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INSTRUCCIONES GENERALES

Prueba del Ambito Cientifico-Tecnoldgico. Dispone de dos cuadernillos _y de 2 horas para su
realizacion:

Cuadernillo 1: Mateméticas.
Cuadernillo 2: Ciencias de la Naturaleza y Aplicadas.

La prueba de este &mbito se valora sobre un total d e 10 puntos : Matematicas (50%) y
Ciencias de la Naturaleza y Aplicadas (50%).
La puntuacién correspondiente a cada pregunta se es  pecifica en cada una de ellas.

Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que figu-
ran en esta pagina.

Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta.
Emplee boligrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas.

Conteste las preguntas a continuacién de cada enunciado. Debajo del enunciado de ca-
da ejercicio hay espacio suficiente para la realizacion del mismo.

Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.; debe-
ra entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.

Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el
final aquellos en los que tenga dudas.

Puede utilizar calculadora y material de dibujo.

No esta permitido el uso de dispositivos méviles ni informaticos.

Cuide la presentacién y escriba el proceso de solucion de forma ordenada.
Antes de entregar los ejercicios, reviselos minuciosamente.

En el caso de que la respuesta a una pregunta sea correcta y no aparezcan los calcu-
los realizados, se valorara con un 20% de la puntacién indicada.

Las actas provisionales se haran publicas el dia 16 de junio a partir de las 15:00 h en el tablén de
anuncios de la EOI El Fuero de Logrofio, del CEPA Plus Ultra y en el tablén virtual del Gobierno de La
Rioja; en su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos -Pruebas libres- Pruebas para la obten-
cion del titulo de Graduado en Educacién Secundaria Obligatoria para personas mayores de 18 afios.

N° DE ORDEN




MATEMATICAS

10 PUNTOS

CONTESTE A CUATRO DE LAS SIGUIENTES SEIS PREGUNTAS PROPUESTAS.
SI CONTESTA A MAS PREGUNTAS DE LAS INDICADAS, SE CO NTABILIZARAN SOLO

AQUELLAS QUE DEN LUGAR A UNA MENOR PUNTUACION.

1.- Ivan y Angel son hermanos. Cada uno lleva una botella llena de agua al colegio todos
los dias con el fin de no pasar sed y evitar beber de los lavabos y las fuentes y asi no conta-

giarse de COVID-19.

a) Hoy, antes de que llegara el recreo, Ivan ha bebido 1—65 de su botella de agua, mien-
tras que Angel ha tomado g de la suya. Sabiendo que sus botellas tienen la misma

capacidad, ¢cual de los dos ha bebido mas agua? (0,5 puntos)

b) Después del recreo, Ivan ha tomado % del agua que le quedaba en la botella y no ha

sentido necesidad de volver a beber durante el resto del dia. Sabiendo que la capa-
cidad de la botella era de tres cuartos de litro, calcule los centimetros cubicos de

agua que le quedaban cuando llegd a casa por la noche. (2 puntos)
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2.- Ayer fui a una tienda de electrodomésticos y me fijé en el precio de una aspiradora y en
el de una estufa que me interesaban. Hoy he vuelto y me he encontrado con que sus precios
han variado:

» La aspiradora ha pasado de valer 85 € a costar 88,40 €.
« En la estufa, que ayer valia 60,50 €, me descuentan el 21% de IVA.
Sabiendo esto, responda a las siguientes preguntas:

a) ¢En qué porcentaje ha subido el precio de la aspiradora? (1 punto)

b) ¢Cuanto pagaria hoy por la estufa? (1,5 puntos)

3.- Enla casa de mi tio hay una habitacion que tiene la forma de un trapecio is6sceles con
tres lados iguales. Dicha habitacién comunica con un jardin cuadrado de 121 m?y con la co-
cina, también cuadrada, de 25 m®. Mi tio quiere construir un tabique que separe la habitacion
en dos partes iguales, como aparece en la imagen:

25 m?

121 m?
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a) Halle la longitud que debe tener el tabique. (1,5 puntos)

b) Calcule la superficie que ocupa la habitacion con forma de trapecio. (1 punto)

4.- Un cazador atrevido, en su visita a la feria de su pueblo con su hijo, tuvo a bien probar
suerte en una caseta de tiro. Alardeando de su punteria, acord6 con el feriante pagarle 3 €
por cada tiro fallado y cobrarle 5 € por cada acierto. Tras disparar 16 veces la carabina que
le presto el feriante, la cuenta quedo saldada: ni el cazador tuvo que pagarle al feriante ni el
feriante le debi6 nada al cazador.

a) ¢ Cuantos tiros acertd el osado cazador? (1 punto)
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b) Tras este lance, el hijo del cazador quiso probar también fortuna en la caseta con un
par de disparos. Sabiendo que su probabilidad de acierto era del 19%, calcule la pro-
babilidad a priori de que hubiera errado los dos tiros. (1 punto)

¢) En la situacion del apartado anterior, halle la probabilidad a priori de que el hijo hu-
biese acertado alguno de los dos disparos. (0,5 puntos)

5.- Un tren AVE sale de Madrid en direccion a Sevilla manteniendo una velocidad constante
de 250 km/h durante los 500 km. de trayecto. En una via paralela, un tren Alvia realiza el
mismo recorrido pero en sentido inverso a una velocidad constante de 150 km/h. Ninguno de
los dos trenes hace paradas durante el viaje y ambos parten a la vez hacia sus destinos.

a) Represente en la misma gréfica las funciones que relacionan la distancia (en kilome-
tros) que separa a cada uno de los trenes de Madrid con el tiempo transcurrido (en
horas) desde que salen de sus estaciones de origen (1 punto) :
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b) Aplicando el método grafico, o aquel que prefiera, determine cuénto tiempo tardaran
en encontrarse los trenes desde su salida. (1 punto)

c) ¢A qué distancia de Madrid se producird el encuentro entre los trenes? (0,5 puntos)

6.- Una escalera de 8 metros de largo estad apoyada en una pared, de modo que el punto
donde la toca se encuentra a 6 metros de altura sobre el suelo.

6 m 8 m

T

a) Determine la distancia x que hay entre el pie de la escalera y la pared. (0,5 puntos)

b) Calcule el angulo a que la escalera forma con el suelo. (1 punto)

c) Si acercamos el pie de la escalera de 8 metros de longitud a la pared lo suficiente
como para formar con el suelo un angulo de 70°, ¢ qué altura sobre el suelo alcanza-
ra el punto de apoyo en la pared? (1 punto)
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